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101

LEICA 11IG CAMERA BODY WITH
THREE LENSES AND ACCESSORIES,
1956

serial no. 827377 with Elmar f=9cm
1:4, Hektor f=2.8 1:6.3, Summaron
f=3.5 1:35 lenses and a Visoflex 1| M
with eye level finder

Estimate: $4,500—5,500

102

LEICA ELC 111G CAMERA BODY
WITH THREE LENSES AND
ACCESSORIES, 1957

serial no. 861920 (Midland, Canada
production) with Leitz EImar f=3.5cm
1:3.5, Leitz Hektor f=13.5cm 1:4.5,
Wollensak Velostigmat 90mm Ser.I|
lenses, Leica Vidom Univeral Optical
Viewfinder, Leica Macro "OTSRO"
1:4.5/135 Focus Mount and a Leica
MIIIG leather ‘Ever Ready’ camera
case

Estimate: $4,000—6,000

105
LEICA R4 CAMERA BODY WITH
LENS AND ACCESSORIES, 1983

serial no. 1628372 with Wetzler
Elmarit-R 1:2.8/35 lens, Leitz R-
winder, leather case and manual

Estimate: $1,200—1,600

106
HASSELBLAD SWC/M CAMERA
SYSTEM, 1984

serial no. Rl 145487, with A16 film
magazine, Carl Zeiss Biogen 4.5/38
lens, lens hood and viewfinder all in
Hasselblad fitted leather case

Estimate: $4,000—5,000

103
LEICA ELC M4 CAMERA BODY
WITH LENS, 1974

serial no. 1382497, the black chrome
top plate signed Ernst Leitz Canada
Ltd. Midland, Canada with Leitz
Canada Summilux 1:1.4/35 lens, a
1982 Canadian ‘Mount Everest’ case
and M4 pamphlet

Estimate: $10,000—12,000
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107

LEITZ MINOLTA CLE CAMERA
SYSTEM WITH TWO LENSES,
C.1985

serial 1022581, with M-Rokkor 28mm
1:2.8, 90mm 1:2.8 lenses, flash and
case

Estimate: $2,000—3,000

104
LEITZ MINOLTA CL CAMERA BODY
WITH THREE LENSES, 1973-76

serial no. 1024570, with M-Rokkor
f=40mm 1:2, Elmar f=9cm 1:4 lenses,
Elmar lens hood and Minolta 20 flash

Estimate: $1,800—2,200

108
HASSELBLAD 503 CX CAMERA
SYSTEM, 1988

serial no. RR1417199, with waist leve
vewfinder, Carl Zeiss Distagon 1:3.5
f=60mm lens, A16 magazine back,
and leather carrying bag

Estimate: $2,200—3,000



109
LEICA ELC M3 CAMERA BODY
WITH LENS, 1962

serial no. 1065133 (Midland, Canada
production) with Summicron f=5cm
1:2 and leather Ever Ready case

Estimate: $2,500—3,500

10
LEICA M6 CAMERA BODY WITH
LENS AND ACCESSORIES, 1985

serial no. 1668430 with Leitz Canada
Summilux 1:1.4/35 lens, two lens
hoods, and black leather Ever Ready
case

Estimate: $5,500—6,500

13
LEICA M4 CAMERA BODY WITH
LENS, 1966

serial no. 1176145, with Elmar f=9cm
1:4 lens, and leather case

Estimate: $2,500—3,500

114
FOUR HASSELBLAD CAMERA
ACCESSORIES, 20TH CENTURY

including a PME prism viewfinder, a

winding knob with exposure meter, a
flash gun bracket and a bubble spirit

level

Estimate: $200—300

m
LEICA M4 CAMERA BODY WITH
LENS, 1970

serial no. 1270758, with Leitz Canada
Summilux 1:1.4/35 lens and black
leather Ever Ready case

Estimate: $6,500—7,500

O

15
FOUR HASSELBLAD LENS MOUNT
ADAPTER RINGS, 20TH CENTURY

for Canon, Canon EOS, Nikon, Leica-
R, and a 50 to 52mm converter ring

Estimate: $200—300

12
LEICA M2 CAMERA BODY WITH
LENS AND ACCESSORIES, 1961

serial 1018528, with Summaron
f=3.5cm 1:3.5 lens, two lens hoods
and brown leather Ever Ready case

Estimate: $3,000—4,000

116
HASSELBLAD 500 C/M CAMERA
SYSTEM, 1975

serial no. UC176367, with Carl Zeiss
Planar 1:2.8 F=80mm lens, waist
level viewfinder, exposure meter
winding knob, and an A12 film
magazine

Estimate: $1,000—1,200



17
HASSELBLAD 500 C/M CAMERA
SYSTEM, 1974

serial no. UI163353, with Carl Zeiss
Planar 1:3.5 f=100mm lens, waist
level viewfinder, an A12 film
magazine, and instruction manual

Estimate: $1,500—2,000
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121
LEICA CL CAMERA BODY WITH
TWO LENSES, 1975-6

serial no. 1432725, with Leitz Minolta
M-Rokkor 40mm 1:2 and 28mm
1:2.8 lenses

Estimate: $1,800—2,200

18

HASSELBLAD 503 CW CAMERA
BODY WITH AN A16 FILM
MAGAZINE, 1981

serial no. RV1514765, with waist
level viewfinder

Estimate: $1,000—1,500

122
TWO RUSSAR CAMERA
ACCESSORIES, 20TH CENTURY

a Pyccap 20mm MP-2 lens for Leica,
and a Russian Zorki 20mm 24x6
viewfinder

Estimate: $500—700

119
LEICA M5 CAMERA BODY WITH
LENS AND ACCESSORIES, 1971

serial no. 1287988, with TTL
metering, Super-Angulon 1:3.4/21
lens, 21mm external viewfinder, black
leather Ever Ready case and
instruction manual

Estimate: $3,500—4,000

123

SCHNEIDER FOR LEITZ WETZLAR
SUPER-ANGULON-R !:4/21MM
LENS, 1973

serial no. 2614128, with cap and
hood

Note:

A compact lens of sophisticated
design now commonly used on APS-
C DSLRs. The aperture and focus
rings are metal and operate very
smoothly.

Estimate: $1,000—1,500

120
TWO HASSELBLAD ACCESSORIES,
20TH CENTURY

a 500 C/M A12 film magazine (1972)
and an HC 3/70 90° eye level prism
viewfinder

Estimate: $300—400

124

ERNST LEITZ (LEICA) M VISOFLEX IlI
SLR CONVERSION PRISM
MAGNIFIER FINDER, 1963-1984

serial no. 28898

Note:

Converts Rangefinders to Reflex
cameras. Suitable for M8 and M9
macro and close-up shots.

Estimate: $500—700
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125

SCHNEIDER PC-SUPER-ANGULON
2.8/28 WIDE ANGEL LENS WITH
LEITZ LENS EXTENDER FOR LEICA
R, C.2008

serial nos. 14 426 323 and 3149978
respectively

Note:
A high quality lens with perspective
control for 35mm and DSLRs.

Estimate: $4,800—5,500

126
LEITZ CANADA TELYT-R
1:4/250MM LENS, 1970

serial no. 2406244, with extensible
hood and VIl filter

Note:

This lens is spectacularly good; much
better than most contemporary 200
or 300mm lenses, with superb
contrast and overall excellent image
quality.

Estimate: $800—1,000

127
LEITZ WETZLAR ELMAR
1:3.5/65MM LENS, 1970

serial no. 2457883, with Leica VI
filter

Estimate: $1,000—1,200

129
LEITZ WETZLAR ELMARIT-R
1:28/90MM LENS, 1970

serial no. 2171053, with extensible
hood

Note:

German craftsmanship with excellent
performance, Recently confirmed to
work well on al SLRs and DSLRs with
adapters.

Estimate: $700—900

130
CANON JAPAN SERENAR
1:35/28MM LENS, C.1960

serial no. 10877, with B+W 34E filter
Note:

A screw mount rangefinder lens fit for
Leica screw mounts or M mounts.

Estimate: $400—500

131
LETIZ WETZLAR ELMARIT-R
1:2.8/135MM LENS

serial no. 2296906, with extensible
hood and Kenko L37 filter

Estimate: $800—1,000

128
LEITZ CANADA ELMARIT-R
1:28/135MM LENS, 1970

serial no. 2466736, with extensible
hood

Note:
A compact. rock solid quality lens
made in Canada

Estimate: $800—1,000

(

132
LEITZ WETZLAR ELMAR 1:4/135MM
TELEPHOTO LENS, 1960

serial no. 1802681

Note:

Extraordinarily popular with sharp
optics and works well as an ultra-
telephoto lens.

Estimate: $550—750



133
ANGENIEUX PARIS ZOOM 70-
210MM 1:3.5 LENS, 1968

serial 1494232, for Leica-R camera
bodies, with hood, in original case,
packaging and instructions

Note:
A rare and exotic high quality zoom
lens.

Estimate: $1,200—1,600

134

LEICA R6.2 CAMERA BODY (1991)
WITH ANGENIEUX-ZOOM 1:2.8/45-
90MM LENS (1969)

serial nos. 1912220 and 1467430
respectively

Note:

This model camera body has proven
to be the most reliable and toughest
Leica with the best mechanical
craftsmanship.

Estimate: $2,400—2,800

137
LEICAFLEX SL CAMERA BODY WITH
LENS, 1970

serial no. 1256778, with Leitz Wetzlar
Summicron-R 1:2/50mm lens no.
2300260, brown leather Ever Ready
case and instruction booklet

Estimate: $1,200—1,500

138

EPSON R-D1 RANGEFINDER DIGITAL
CAMERA BODY WITH LENS, 2004-
2007 VUJIINKB

serial 1281, in original packaging with
accessories and instructions, with
Voigtlander Super Wide-Heliar 15mm
F4.5 Aspherical lens with 15mm
viewfinder

Estimate: $4,000—6,000

135
LEICA M6 ‘RED DOT' CAMERA
BODY WITH LENS, 1988

serial no. 1756859, with Leitz Wetzlar
Summilux 1;1.4/50mm lens, serial no.
3157829, original packaging and Leitz
brown leather carrying case

Estimate: $7,500—9,000

139
LEITZ WETZLAR ELMARIT
1:2.8/90MM LENS, 1964

serial no. 2045060, with UVa E39
filter,lens cap and associated case

Note:

The Elmarit 90mm/f=2.8 lens is
Leica’s most popular lens to date and
can be used on all Leica M cameras
including the current M7, MP and M9
with an excellent performance record
for any sort of photography.

Estimate: $1,000—1,500

136

LEICAFLEX SL2 CAMERA BODY
WITH LENS AND ACCESSORIES,
1974

serial no. 1386289, with Leitz Wetzlar
Elmarit-R 1;2.8/28mm lens, serial no.
2669524, hood and Leitz Ever Ready
brown leather case

Estimate: $1,500—2,000

140

CARL ZEISS FOR HASSELBLAD TELE-
TESSAR 1:5.6/F=350MM
TELEPHOTO LENS

serial no. 5617347, with filter, hood
and leather carrying case

Note:

A top performing and perfectly
corrected strong tele lens with
extreme sharpness and low
distortion. Optically and mechanically
superb. Suitable for use with SLRs and
DSLRs with adapter.

Estimate: $2,000—2,500
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141
CARL ZEISS FOR HASSELBLAD
MUTAR 2X T* TELECONVERTER

serial no. 7114402, in original
packaging

Note:

Inserted between the camera and the
lens this device doubles the focal
length of the any Zeiss lens and and
reduces the relative aperture set on
the lens by two f-stops. Exposure
time is there for quadrupled.

Estimate: $700—900

145

LEITZ JAPAN LEICA VARIO-ELMAR-
R 1:3.5-5.5/28-70MM ZOOM LENS,
2006

serial 3531105

Note:

The last ROM zoom lens. Designed
to provide enhanced digital imaging
and vibrant colour rendition and
contrast. Works well on DSLRs.

Estimate: $1,000—1,500

142
CARL ZEISS JENA FOR HASSELBLAD
1:2.8/F=180MM LENS, C.1957

serial no. 6383713, with Kenko UV
filter

Note:

A quality fast lens with outstanding
field compression and bokeh and well
balanced contrast and sharpness.

Estimate: $800—1,200

146

LEITZ WETZLAR/MINOLTA VARIO-
ELMAR-R 1:4.5/75-200MM ZOOM
LENS, 1979

serial no. 3005103

Note:

A capable lens produced with
Leitz/Minolta cooperation. Handy for
close-ups and long focal length
photography.

Estimate: $1,000—1,500

143

CARL ZEISS FOR HASSELBLAD S-
PLANAR 1:5.6/F=120MM LENS,
C.1959

serial no. 2591750, with UV filter

Estimate: $1,000—1,500

147

LEITZ CANADA ELMARIT-R
1:2.8/19MM WIDE ANGLE LENS,
1977

serial no. 2869095

Note:

A high speed ultra wide angle lens
excelling in tight spaces for fashion
photography as well as reportage and
landscape perspective.

Estimate: $1,600—1,800

ARSAT
1:3.5 30mm

144

ARSAT KIEV FOR HASSELBLAD
30MM ZODIAK 5B 1:3.5/30MM
FISH-EYE LENS

serial no. 941366,
Estimate: $400—600

148

LEITZ CANADA ELMARIT-R
1:2.8/19MM SUPER WIDE ANGLE
LENS, 1976

serial no. 12769845, with hood and
cap

Note:

A super ultra wide angle lens with
razor perfect glass for fashion,
landscape and agriculture photography
as well as snapshots and journalism.

Estimate: $2,000—3,000



149
LEITZ CANADA SUMMICRON
1:2.8/90MM LENS, 1966

serial no. 2203173

Note:

This black anodized lens has been
widely acclaimed as one of the best
ever produced by Leica. Excellent
performance as a medium tele-lens
regardless of focal length producing
great sharpness and detail.

Estimate: $2,500—3,500

@ LEICA
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153
LEICA APO-MACRO-ELMARIT-
R1:2.8/100MM LENS, 1998

serial no. 3853806

Note:

Leica’s legendary state-of-the-art lens
with superb optical and build quality.
A macro lens featuring a very precise
manual focusing system.

Estimate: $4,000—5,000

150

LEITZ WETZLAR TELE-
ELMAR1:4/135MM LENS, 1966,
AND VIEWFINDER

serial no. 2232394, with hood and
Shooc 12030 viewfinder

Estimate: $1,000—1,500

154
LEITZ CANADA EMARIT-M
1:2.8/28MM LENS, 1980

serial no. 3041725, with hood in
original packaging

Note:

The smallest M lens ever made by
Leica, with zero distortion and very
sharp imgages at all apertures. Works
on all Leica M8 Digitals and M9-Ps.

Estimate: $2,700—3,200

151

LEITZ CANADA TELE-ELMARIT
1:2.8/90MM TELEPHOTO LENS,
1971

serial no. 2489952

Note:

A true telephoto design of black
anodized aluminium producing natural
good bokeh and super sharp images.

Estimate: $1,500—2,000

155

CARL ZEISS FOR HASSELBLAD
SONNAR 1:2.8 F=150MM
TELEPHOTO LENS, C.1970

serial no. 5883741, with lens hood

Note:

A very good telephoto lens with fast
opening and good depth of field for
portrait location photography.

Estimate: $1,000—1,500

152
LEICA R8 SLR CAMERA BODY, 2000

serial no. 2285840, in original
packaging with instructions

Estimate: $2,000—2,500

156

CARL ZEISS FOR HASSELBLAD
SONNAR 5.6/250MM CF T*
TELEPHOTO LENS, C.1971

serial no. 6721777

Note:

Ideal for portraiture, press, sports,
stage and distant capture photography
due to its compact size.

Estimate: $1,500—2,000



157

CARL ZEISS FOR HASSELBLAD
DISTAGON 3.5/60MM T* WIDE
ANGLE LENS, AFTER 1989

serial no. 7999775, with lens hood

Note:

Fast, lightweight and compact with
great depth of field. This lens is very
popular equipment for Hasselblad
users as standard, universal
equipment producing high quality
images.

Estimate: $1,000—1,500

158

CARL ZEISS FOR HASSELBLAD
SONNAR 1:5.6 F=250MM
TELEPHOTO LENS, C.1969

serial no. 5051967, with lens hood

Note:

A very rare and special version of the
Carl Zeiss Sonnar lens. Ideal for
portraiture, press, sports and stage
photography to capture the best
perspective of the area.

Estimate: $3,000—4,000

161

ERNST LEITZ WETZLAR TELYT 1:5
F=40CM (400MM) TELEPHOTO
LENS, AFTER 1989

serial no. 1486171, with Leica Oubio
16466M adapter ring for Telyt lens

Note:

A rare 1957 Leica Il black lacquered
body with beautifully coated lenses.
Featuring smooth and accurate focus
and apertures, excellent optics and
can readily be used with M, R, and all
other digital cameras.

Estimate: $3,000—4,000

162
LEITZ WETZLAR TELYT 1:4/200MM
TELEPHOTO LENS, 1959

serial no. 1682254

Note:

This is a later version of the Telyt V
with LTM thread to match Leitz reflex
housings. It produces crisp images
often with 3D rendering with bright
colours with good bokeh. Chromatic
aberration is completely under
control. Quite a popular lens
frequently used with contemporary
DSLRs.

Estimate: $1,000—1,500

159

CARL ZEISS FOR HASSELBLAD
DISTAGON 1:4 F=40MM ULTRA
WIDE ANGLE LENS

serial no. 4871906

Note:

This model provides a rectilinear view
with very low distortion with higher
resolution at the edges, and allows
landscape photographers more detail
at infinity with minimum distortion. A
manual focus lens compatible with
other SLRs and DSLRs with adapter
rings. Once one of the most
expensive of Hasselblad lenses.

Estimate: $1,500—2,000

163

LEITZ WETZLAR TELYT
1:6.8/400MM TELEPHOTO LENS,
AFTER 1989

serial no. 2478195

Note:

This is a handheld ‘snap-shot’ lens
with a long tube design, but only one
'z' element lens group at the very
front. The tube itself disassembles
into two parts to for storage.
Contrast produced is super and
overall image quality is excellent.

Estimate: $1,000—1,500

160

CARL ZEISS FOR HASSELBLAD
DISTAGON 1:4 F=50MM WIDE
ANGLE LENS, C.1971

serial no. 6276230

Note:

A rare CF version of the lens which
can produce majestic results. It is the
fastest manual focusing wide angle
lens, with floating elements (FLE) to
enable sharper images at close
distances.

Estimate: $1,000—1,500

164

NIPPON KOGAKU JAPAN (NIKON)
NIKKOR-Q 1:3.5/13.5CM LENS FOR
LEICA SCREW MOUNT

Note:

A rare rangefinder lens produced
1954-55. Excellent optics make it a
good alternative for Leica and Contax
cameras. Sometimes referred to as
the 'black lens’.

Estimate: $1,000—1,500



165

LEITZ CANADA LEICA ‘RED DOT'
M4-P PRE-PRODUCTION
PROTOTYPE CAMERA BODY, 1980

serial no. 1532674, in Leica black
leather case

Note:
An upgraded version of the M4-2.

Estimate: $4,000—5,500

169

LEICA ELC M4-2 CAMERA BODY
WITH LENS AND M-WINDER, 1978

serial no. 1507657, Midland, Canada
production with Leitz Weztlar
Summicron-C 1:2/40mm lens, Leitz
Canada external autowind mechanism
and instruction booklet

Estimate: $3,000—4,000

166
LEICA M1 CAMERA BODY AND
LENS, 1959

serial no. 1017127, with Carl Zeiss
Biogon 1:4.5/21mm Lens and 21mm
external vewfinder

Note:

This 1954 brass and chrome Carl
Zeiss Biogon is a legendary
f4.5/21mm lens producing super
sharp and almost distortion free
images with its non-refocus design.
Biogon is the sharpest 21mm lens
outperforming all other lenses in this
catagory. It is easily adapted for
Contax to Leica -M using a LTM
adapter for sharp scale focusing with
or without a separate viewfinder.

Estimate: $3,800—4,200
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170
TWO ERNST LEITZ WETZLAR BALL
HEAD CAMERA MOUNTS

a satin chrome 11cm and a chrome
8.5 cm example

Estimate: $200—300
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167
GROUP OF FIVE ADAPTER RINGS
FOR LEICA CAMERAS AND LENSES

including: Leica R to Canon (3X) Leica
R to Nikon AF, and Leica screw to
Leica M42

Estimate: $500—700

o’

168

ELFOTO JAPAN LEICAR TO L39
CONVERTER MOUNT WITH FOCUS
RING AND A LEICA R TO EOS
ADAPTER RING

Estimate: $400—500



